

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

РОССИЙСКИЙ СЪЕЗД: ОТ КОНФРОНТАЦИИ — К СБЛИЖЕНИЮ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Н. Трубин напомнил депутатам, что 28 января в распространном по официальным каналам агентством «Постфактум» заявления А. Тарасова сообщала, что Президент СССР ввел переводы с передачи Ялония нескольких Курильских островов. В ответ Ялония обещает вложить в советскую экономику не менее 200 миллиардов долларов. Это заявление было опровергнуто пресс-службой Президента СССР, где оно названо заводом лжи и асцениено как политическая провокация.

Народные депутаты РСФСР обратили внимание Н. Трубина на то, что в прессе, в том числе в газете «Правда» от 2 марта, публикуются материалы, подтверждающие в более деликатной форме предложения А. Тарасова о готовности сделки по поводу Курильских островов. Отвечая на это, Н. Трубин заявил, что газетные публикации «могут быть только использованы при расследовании уголовного дела А. Тарасова». Неоднократно повторяющийся вопрос о том, почему Прокуратура СССР не усмотрела клеветы в адрес Президента СССР в заявлениях В. Алксиса и А. Невзорова, Генеральный прокурор ответил: «Плюрализм мнений не наказуем».

НОВЫЕ ЦЕНЫ «СЪЕДАТ» ЗАРПЛАТУ

К этому безрадостному выводу пришли участники брифинга в Госкомтруде СССР, посвященного первым итогам реформы цен и выплаты компенсаций

По информации на 15 часов 2 апреля, новые цены введены на всей территории страны. Правда, не везде они одинаковы. Как сообщил заместитель председателя Госкомтруда СССР И. Горбачев, некоторые республиканские учреждения в адрес Президента СССР в заявлениях В. Алксиса и А. Невзорова, Генеральный прокурор ответил: «Плюрализм мнений не наказуем».

необходимо сделать, так как расчеты компенсационных выплат базируются на ценах, согласованных с республиками. Нарушают ценовую дисциплину и некоторые предприятия, продающие по договорным ценам, хотя им хорошо известны и новые оптовые цены, и те, которые относятся к разряду фиксированных.

нужно компенсация. Хотя, по признанию Н. Чешенко, черта бедности в нашем обществе арифметически не вычислена, можно прикинуть, сколько миллионов человек окажутся за ней. Если взять исходную сумму дохода в сто рублей на человека, то за гранью приличного минимума окажется более восьмидесяти миллионов человек.

Есть различия и в ценах на непродовольственные товары, но разброс между союзным и республиканским уровнями меньше, чем по продуктам. Многие волнует вопрос, сохраняется ли договорные цены, — говорит И. Горбачев. — Начиная со 2 апреля все цены должны быть приведены в соответствие с соглашениями, подписанными всеми республиками и утвержденными Кабинетом министров СССР. Тем не менее, по нашим данным, в Москве и 2 апреля ряд товаров шел в продажу по договорным ценам. Так, в некоторых магазинах мороженая треска продавалась по 7 рублей 60 копеек, хотя новая цена — 2,20. Растительное масло шло в продажу по 8—10 при новой цене 3,40. Массовые товары, такие как туалетная бумага, также отменили продажу по коммерческой цене. Это

необходимо сделать, так как расчеты компенсационных выплат базируются на ценах, согласованных с республиками. Нарушают ценовую дисциплину и некоторые предприятия, продающие по договорным ценам, хотя им хорошо известны и новые оптовые цены, и те, которые относятся к разряду фиксированных.

необходимо сделать, так как расчеты компенсационных выплат базируются на ценах, согласованных с республиками. Нарушают ценовую дисциплину и некоторые предприятия, продающие по договорным ценам, хотя им хорошо известны и новые оптовые цены, и те, которые относятся к разряду фиксированных.

Диалог шахтеров с Кабинетом министров

3 апреля 1991 года в Свердловском зале Кремля продолжилась встреча премьер-министра В. Павлова с представителями шахтерских коллективов страны. До начала встречи министр угольной промышленности М. Щадов предложил выделить доверенных лиц от каждого региона для конкретного ведения переговоров с представителями правительства по всем пунктам требований шахтеров и подготовленным за ночь проектам решений Кабинета министров.

В Павлов сообщил, что имеются проработки по всем вопросам, выдвигаемым шахтерами, — и о повышении заработной платы, и о списках профессий на предоставление льготных пенсий, по компенсациям и тарифному соглашению, по квотам на сверхплановый уголь, оставшийся в распоряжении шахтеров, и другим. По мнению премьер-министра, к нему можно было бы иметь решение по всем этим вопросам.

Верховный Совет СССР: Ратифицирован Договор между СССР и ФРГ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

многими специалистами и предлагается союзным законодателям рассмотреть один вариант. Чтобы не было никаких сомнений, наиболее спорная часть этой статьи могла бы звучать так: «предпринимательство может осуществляться в пределах установленных законодательством Союза ССР республик: без применения наемного труда, с применением...» и так далее. То есть установить в этой статье границу для всех видов предпринимательства — Комитет Верховного Совета по экономической реформе, ни депутаты не возражали против такой формулировки.

штатным сотрудником «Известий», и в которой Юго-Осетинская автономная область названа бывшей. Это никак не отражает позицию «Известий» в этом вопросе. Рядом с упомянутой заметкой, обратила внимание коллег депутат А. Ежелев, опубликованы для других материалов, подготовленных известцами, и в них все названо правильно. Он сказал, что редакция просила сообщить депутатам: по этой проблеме на страницах газеты опубликованы десятки материалов, и в них коллектив «Известий» отстаивает те позиции, которые соответствуют Конституции. По поводу допущенной досадной ошибки редакция приносит свои извинения.

Кто поедет в Токио

В пресс-центре МИД СССР состоялся брифинг помощника главы Государства, руководителя его пресс-службы В. Н. Игнатенко.

Он ознакомил журналистов с ходом подготовки предстоящего визита М. С. Горбачева в Токио. Как официально объявлено японской стороной, этот визит состоится в период с 16 по 19 апреля. Президент СССР предполагает вылететь из Москвы 14 апреля, сделать остановку в Хабаровске, где он возложит венки на могилы бывших японских военнопленных. Наряду с официальными лицами в поездке будут сопровождать руководители дальневосточных краев и областей. В Токио также вылетит группа известных советских общественных деятелей.

СОПЕРНИЧАЯ С ГОСУДАРСТВЕННОЙ ШКОЛОЙ

Организаторы частных школ... Не самое привычное словосочетание, не правда ли? Однако именно их в конце минувшей недели собрал в Москве «Учительская газета».

Определение «частная», как выяснилось, избрано исключительно за отсутствием лучшего. Частную школу в прямом смысле понятия возглавляет, видимо, только Т. А. Меркулова из Новосибирска, а работает в режиме общеобразовательной учреждения под руководством М. С. Кононович из Омска.

Казалось, члены Верховного Совета уже были готовы перейти к утверждению обновленного состава Комитета по науке и технологиям, когда слово попросил депутат А. Крайко. Он сослался на большую загруженность руководителя этого комитета Ю. Рыжова, которая, по его мнению, мешает плодотворной работе названного постоянного формирования парламента. Причем, как доложил сессии депутат А. Крайко, работа комитета предельно политизирована. Делом, связанным с наукой, у нас в комитете занимается крайне мало людей. Многие заседания превращаются в некое политическое шоу. Из-за этого у людей пропал интерес к работе комитета.

Впрочем, журналисты, приглашенные на завершение встречи, не могли, конечно, познаться со всеми ее участниками: их оказалось вопреки ожиданиям более полутора — достаточно сказать, что зал «Учительской» не вместил всех прибывших и пришлось перебраться в помещение, любезно предоставленное Министерством образования России.

Корреспондент американской газеты «Виллидж вояс» поинтересовался: почему Президент СССР берет в поездку писателя Валентина Распутина? В последнее время он вновь выступил с антикоммунистическими заявлениями... Мне кажется, — сказал руководитель пресс-службы Президента, — что выбор людей в столь ответственную поездку делался не по принципу: кто как высказывается. Валентин Распутин — выдающийся советский писатель. Он мог просто оговориться. В Ялонии он выезжает

Среди собравшихся было мало тех, кто уже осуществил свое намерение, действует. В основном — планы, надежды, бредит за помещением, кредита, расположение властей. Тем не менее очевидно: у государственной школы появилась соперница, который заставит ее шевельваться, искать способы удерживать хороших учителей и учеников. И это обнадеживает.

Корреспондент американской газеты «Виллидж вояс» поинтересовался: почему Президент СССР берет в поездку писателя Валентина Распутина? В последнее время он вновь выступил с антикоммунистическими заявлениями... Мне кажется, — сказал руководитель пресс-службы Президента, — что выбор людей в столь ответственную поездку делался не по принципу: кто как высказывается. Валентин Распутин — выдающийся советский писатель. Он мог просто оговориться. В Ялонии он выезжает

Среди собравшихся было мало тех, кто уже осуществил свое намерение, действует. В основном — планы, надежды, бредит за помещением, кредита, расположение властей. Тем не менее очевидно: у государственной школы появилась соперница, который заставит ее шевельваться, искать способы удерживать хороших учителей и учеников. И это обнадеживает.

Встреча с депутатами России

2 апреля премьер-министр СССР В. С. Павлов встретился с большой группой народных депутатов РСФСР — работников сельского хозяйства и ряда предприятий организации работы агропромышленного комплекса в весенне-летний период.

Среди собравшихся было мало тех, кто уже осуществил свое намерение, действует. В основном — планы, надежды, бредит за помещением, кредита, расположение властей. Тем не менее очевидно: у государственной школы появилась соперница, который заставит ее шевельваться, искать способы удерживать хороших учителей и учеников. И это обнадеживает.

В Государственном банке СССР

Государственный банк сообщает, что с 9 апреля с. г. начнет функционировать Центр проведения межбанковских валютных операций (Валютная биржа). Адрес Центра: 103016, Москва, Неглинная ул., 12.

Государственный банк сообщает, что с 9 апреля с. г. начнет функционировать Центр проведения межбанковских валютных операций (Валютная биржа). Адрес Центра: 103016, Москва, Неглинная ул., 12.

- 1. Агропромбанк СССР, 103016, Москва, Неглинная ул., 12, тел. 928-00-84;
2. Банк «Аэрофлот», 125836 ГСП, Москва-167, Ленинградский проспект, 37, тел. 292-58-22;
3. Внешэкономбанк СССР, 103009, Москва, Копыловский пер., 3/5, тел. 247-42-20;
4. Кузбассоцбанк, 650099, Кемерово, ул. Кирова, 12, тел. 3842-26-55-46;
5. Междугородный московский банк, 103009, Москва, Пушкинская ул., 5/6, тел. 292-83-41;
6. Мосфинзесбанк, 103780, ГСП, Москва, К-31, Кузнецкий мост, 15, тел. 924-30-39;
7. Промстройбанк, 103867, Москва, Тверской бульвар, 13, тел. 200-79-43;
8. Республиканский Акционерно-коммерческий Агропромышленный банк «Украина», 252007, Киев-7, ул. Октябрьской революции, 9, тел. 044/283-92-42;
9. Сбербанк СССР, 103016, Москва, ул. Неглинная, 12, тел. 928-00-94;
10. Токбанк, 103030, Москва, Суевская ул., 8-12, тел. 258-61-92;
11. Акционерное общество «Софинтрейдинг», 113611, Москва, ул. Большая Юшунская, д. 1-а, корпус 3, тел. 218-57-87.
Вопрос о принятии новых членов Биржи решается биржевым советом, состоящим из представителей членов Биржи и Государственного банка СССР.
Членам Биржи предоставляется исключительное право заключать на Бирже сделки по купле и продаже иностранной валюты. Другие юридические лица по советскому праву могут заключать такого рода сделки только через члена Биржи с указанием целей, на которые приобретается иностранная валюта, и подтверждением их соответствия документами. Максимальный размер комиссионного вознаграждения, взимаемого с клиентов Биржи, — до 1,3% от сумм заявок.

В Павлов сообщил, что имеются проработки по всем вопросам, выдвигаемым шахтерами, — и о повышении заработной платы, и о списках профессий на предоставление льготных пенсий, по компенсациям и тарифному соглашению, по квотам на сверхплановый уголь, оставшийся в распоряжении шахтеров, и другим. По мнению премьер-министра, к нему можно было бы иметь решение по всем этим вопросам.

В Павлов сообщил, что имеются проработки по всем вопросам, выдвигаемым шахтерами, — и о повышении заработной платы, и о списках профессий на предоставление льготных пенсий, по компенсациям и тарифному соглашению, по квотам на сверхплановый уголь, оставшийся в распоряжении шахтеров, и другим. По мнению премьер-министра, к нему можно было бы иметь решение по всем этим вопросам.

В Павлов сообщил, что имеются проработки по всем вопросам, выдвигаемым шахтерами, — и о повышении заработной платы, и о списках профессий на предоставление льготных пенсий, по компенсациям и тарифному соглашению, по квотам на сверхплановый уголь, оставшийся в распоряжении шахтеров, и другим. По мнению премьер-министра, к нему можно было бы иметь решение по всем этим вопросам.

В Павлов сообщил, что имеются проработки по всем вопросам, выдвигаемым шахтерами, — и о повышении заработной платы, и о списках профессий на предоставление льготных пенсий, по компенсациям и тарифному соглашению, по квотам на сверхплановый уголь, оставшийся в распоряжении шахтеров, и другим. По мнению премьер-министра, к нему можно было бы иметь решение по всем этим вопросам.

В Павлов сообщил, что имеются проработки по всем вопросам, выдвигаемым шахтерами, — и о повышении заработной платы, и о списках профессий на предоставление льготных пенсий, по компенсациям и тарифному соглашению, по квотам на сверхплановый уголь, оставшийся в распоряжении шахтеров, и другим. По мнению премьер-министра, к нему можно было бы иметь решение по всем этим вопросам.

В Павлов сообщил, что имеются проработки по всем вопросам, выдвигаемым шахтерами, — и о повышении заработной платы, и о списках профессий на предоставление льготных пенсий, по компенсациям и тарифному соглашению, по квотам на сверхплановый уголь, оставшийся в распоряжении шахтеров, и другим. По мнению премьер-министра, к нему можно было бы иметь решение по всем этим вопросам.

В Павлов сообщил, что имеются проработки по всем вопросам, выдвигаемым шахтерами, — и о повышении заработной платы, и о списках профессий на предоставление льготных пенсий, по компенсациям и тарифному соглашению, по квотам на сверхплановый уголь, оставшийся в распоряжении шахтеров, и другим. По мнению премьер-министра, к нему можно было бы иметь решение по всем этим вопросам.

Беседа М. С. Горбачева с Р. Никсоном

Встречи 2 апреля с Президентом СССР завершается посещение Советского Союза бывшим президентом Соединенных Штатов Ричардом Никсоном, как бы подводит итог его многочисленным контактам с представителями различных политических сил в Москве и в республиках, со многими общественными и государственными деятелями, учеными. Разговор с политиком такого масштаба, с которым М. С. Горбачев не раз встречался, сконцентрировался, естественно, на том, что сейчас в центре всеобщего внимания, — на событиях в СССР и на советско-американских отношениях в данный момент.

Р. Никсона интересовало, сохраняется ли принципиальная позиция курс перестройки в атмосфере проводимых реформ, в частности по самым недавним проблемам дальнейшего развития советского общества.

М. С. Горбачев, исходя из значимости правильного понимания в Америке обстановки в СССР и политики советского руководства, поделился с собеседником своими оценками происходящего. Имея в виду распространяемые в США сомнения, он заявил: там могут быть уверены, что имеют дело с прежним Горбачевым. Курс на фундаментальные преобразования всех форм жизни общества остается. Мы обречены, подчеркнул он, на проведение глубокой реформы. Другого пути нет. Иначе страна не наберет второго дыхания, не выйдет на достойный ее уровень прогресса.

Но реформы, уже затронувшие коренные интересы различных слоев всего народа, вызвали нарастающую нестабильность в обществе. И смысл принимаемых сейчас мер, антикризисных программ состоит в том, чтобы найти оптимальное соотношение между стабилизацией обстановки и созданием условий для движения к смешанной рыночной экономике, для функционирования структур правового государства, решения проблем огромного многонационального государства. Всемерно будем содействовать предпринимательству, поддерживать инициативы, широкое развитие «мелкого бизнеса» в производстве, торговле, обслуживании. Но не можем позволить себе бросать все в объятия рынка. Это поставило бы под угрозу всю нашу молодую демократию, действительно сыграло бы на руку реакции.

Сейчас особенно опасны крайности. Центризм — это ориентация на ответственность, устремленность к новому — это уверенность в том, что не консолидируются вокруг нее демократические силы, то возможен серьезный гражданский конфликт. Если не остановить распад государства — экономики, законности, взаимовыдержки между республиками, не удержать в мирных рамках новые демократические процессы, то страна действительно может оказаться в хаосе, из которого и рождается диктатура.

Решительность не в том, что по возвращению к репрессиям, к подавлению инакомыслия, к то-

му, чтобы опять делить общество на «красных» и «белых». Решительность в том, чтобы, проявив выдержку, терпение, не поддавался давлению ни справа, ни слева, помогать возникновению новой политической культуры, признающей плюрализм, современность, демократизм, прогресс, дискуссии — при строгом соблюдении законов, правового порядка. Чтобы демократия функционировала, нужна твердая власть, опирающаяся на закон.

При обсуждении проблем обновления Союза М. С. Горбачев подтвердил свою позицию. Речь идет о совершенно новом Союзе действительно суверенных республик. Референдум, несмотря на яростные атаки со стороны оппозиции, выразил отношение большинства населения к этой идее. А те республики, которые в результате законных референдумов решат уйти, должны признать необходимость конституционного процесса, который позволит обеспечить интересы всех, кого такая драматическая разрыв неизбежно затронет.

Что касается советско-американских отношений, то, с нашей стороны, сказал Президент, здесь ничего не переменялось. Он выразил уверенность, что так будет и дальше, хотя есть и критика, оперирующая некоторыми фактами. Сделанный выбор основывается на понимании, что хорошие советско-американские отношения отвечают долговременным интересам Советского Союза. И это уже не только достояние определенных политических кругов, это вошло в сознание общества, пустило корни в народе. Убежден, что и Соединенным Штатам нужны хорошие отношения с Советским Союзом, рассчитанные на далекую перспективу, — не говоря уже о том, что без них невозможно здоровое развитие мирового процесса.

Президент присоединился к словам Р. Никсона, что советско-американские отношения несомненно ничем и должны быть равными, во всех проявлениях — тактичными и уважительными. Оба согласились, что при всех возможных разногласиях и несовпадении интересов СССР и США в решающие моменты мирового развития должны быть рядом. М. С. Горбачев высоко оценил позицию Джорджа Буша в этом вопросе. Выразил надежду, что установившиеся с Президентом США доверительные отношения позволят не только поддерживать и углублять советско-американское взаимодействие в нынешней обстановке, но и заложить прочный фундамент для дружественных отношений между двумя великими государствами и народами надолго вперед.

В общем, состоялся открытый, содержательный разговор, отвечающий характеру и значимости советско-американского диалога. М. С. Горбачев просил передать приветия и свои наилучшие пожелания Джорджу Бушу.

(ТАСС).

Иракский конфликт — Вашингтон не намерен вмешиваться

Возьмем ли действие многочисленные призывы курдов и международных организаций к Соединенным Штатам вмешаться в события в Ираке и помешать расправе багдадского правительства над повстанцами на севере и юге страны? Судя по заявлениям официальных представителей администрации, Вашингтон не намерен идти на вмешательство в иракские внутренние дела.

Представитель государственного департамента М. Татуайлер заявил, что США не планируют предоставления поддержки повстанцам — за исключением гуманитарной помощи беженцам из Ирака. США уже предоставили на эти цели через Международный Красный Крест и по каналам ООН 2,7 миллиона долларов. Вашингтон, сказала она, по-прежнему выступает за целостность Ирака, против его расчленения по этническим или религиозным признакам. Однако, сообщила М. Татуайлер, помощник государственного секретаря США Дж. Келли проведет несколько встреч с представителями иракской оппозиции, включая курдов.

По сведениям американской администрации, иракские правительственные войска восстановили свой контроль над северным городом Заху. Они также владеют городами Дахук и Киркук, однако, сказала она, в этих районах, возможно, еще продолжаются боевые действия. Неясным остается положение в районе города Эрбиль. В южном Ираке, в том числе в городе Басра, были отмечены вооруженные столкновения.

Представитель государственного департамента выступила с еще одним сообщением: иракские войска разрушили существовавшую часть города Хурмату на севере Ирака.

М. Татуайлер при этом высказал опасение, что Багдад может попытаться обвинить в причинении разрушений союзников по антииракской коалиции.

Тем временем в Совете Безопасности ООН США добиваются принятия резолюции, закрепляющей постоянное прекращение огня в конфликте между Багдадом и антииракской коалицией. «Я должна сказать, что Куба остается единственной противодействующей силой, выдвигающей около 34 поправок, которые блокируют ключевые элементы этой резолюции», — сказала М. Татуайлер.

Франция же призвала Совет Безопасности ООН предпринять срочные действия в связи с ситуацией в Ираке и трагическим положением курдов и шиитов на юге страны. Серьезную озабоченность этими событиями выразил также генеральный секретарь ООН Х. Перес де Куальяр.

И, наконец, последнее тревожное сообщение из северных районов Ирака: там погиб не названный пока по имени западный журналист, а еще двое пропали без вести. Об этом сообщили турецкое Анатолийское агентство, ссылающееся на бежавших из Ирака в Турцию корреспондентов.

Пресс-служба «Известий».

Согласно распространенному в Дамаске заявлению Патристического союза Курдистана от ДАМАСКА.

ступление повстанцев носит временный, тактический характер. Как утверждается, оставление ими Киркука, Дахука и Эрбиля имело целью избежать новых жертв среди гражданского населения и сберечь силы курдской национальной армии для новых сражений. Представители курдской оппозиции сообщили, что их сторонники удалось вод покровом тьмы вновь проникнуть в Киркук и что в центре города возобновились ожесточенные бои.

Спасаясь от репрессий режима Саддама Хусейна, только за последние сутки десятки тысяч курдов бежали из Ирака в соседнюю Турцию. Об этом говорится в распространенном здесь заявлении «Исламской партии труда» — одного из отрядов иракской оппозиции. По другим данным, свыше двух миллионов курдских жителей вынуждены были покинуть города северного Курдистана, вновь оказавшиеся в руках правительственных войск.

В Дамаске распространено обращение лидера Демократической партии Курдистана М. Барзани к руководителям США, Франции, Великобритании, а также генеральному секретарю ООН. В нем содержится призыв немедленно принять меры с целью положить конец политике геноцида, проводимой Багдадом в отношении курдского народа. М. Барзани обратился также с просьбой к международному сообществу оказать неотложную помощь курдским беженцам, в первую очередь медикаментами и продовольствием.

М. КОЖЕВНИКОВ, соб. корр. «Известий».

ДАМАСКА.

Выборы в Албании

ОППОЗИЦИЯ ВЫРАЖАЕТ НЕДОВОЛЬСТВО

Подведены окончательные итоги выборов в парламент Албании, которые состоялись в минувшее воскресенье.

Кандидаты Албанской партии труда (АПТ) получили в новом составе Народного собрания НСРА 162 места, оппозиционная Демократическая партия (ДП) смогла провести в парламент 65 своих представителей, «Омония» — партия греческого меньшинства — получила три места, Движение ветеранов — одно. В 17 избирательных округах предостоят второй тур голосования, поскольку баллотировавшиеся там кандидаты не получили необходимого числа голосов. В первом туре из 250 мест в парламенте остались вакантными 19 (в двух округах пройдут повторные выборы — там итоги голосования были признаны недействительными).

По-разному встретили результаты выборов население. Так, в городе Шкодера, где недовольные исходом выборов сторонники Демократической партии попытались вернуться в здание местного комитета АПТ, но обошлось без кровопролития. Информация об инциденте противоре-

Министерство внутренних дел сообщило, что полиция разрешила использовать все средства для наведения порядка в стране.

А. КАПРАЛОВ, соб. корр. «Известий», СОФИЯ.

Как сообщает агентство Франс Пресс, официальный представитель госдепартамента США Татуайлер, касаясь прошедших в Албании выборов (за ходом которых, помимо многочисленного отряда американских журналистов, наблюдала группа официальных представителей из США), заявила на брифинге в Вашингтоне: «Согласно нашему первоначальному анализу, законодательная процедура, установленная для выборов, в основном соблюдалась. Мы знакомы с заявлениями лидеров оппозиции о том, что имели место нарушения и подавления, но сегодня мы не можем характеризовать выборы как справедливые или несправедливые, у нас нет еще для этого необходимых сведений».

ДОБРОСОСЕДСТВО ДОЛЖНО БЫТЬ ЕСТЕСТВЕННЫМ

3 апреля начинается визит в Москву премьер-министра Республики Польша Я. К. Белецкого

Ян Кишищоф Белецкий, 40-летний экономист из Гданьска, возглавил польское правительство три месяца назад. После окончания Высшей экономической школы в Солоте занялся научной деятельностью. Во время известных событий в начале 80-х годов был одним из экспертов «Солидарности» — период военного положения — безработный. Затем — частный предприниматель. В 1985 году организовал консультативную фирму «Советник». С 1989 года — депутат сейма.

Став премьер-министром, Я. К. Белецкий продолжил курс на реформирование польской экономики.

Накануне визита в Москву Ян Кишищоф Белецкий принял в Варшаве специальных корреспондентов «Известий» и ответил на их вопросы.

— Это Ваш первый визит в нашу страну как премьер-министра Польши. С какими мыслями Вы отправляетесь в Москву?

— Для меня вопрос добрососедских отношений является ключевым для развития нашей страны. Мы долго работали над Декларацией о сотрудничестве между Польшей, Чехословакией, Венгрией, которую подписали недавно в Визшеграде. Затем я поехал в Германию, чтобы определить новые взаимоотношения и с этим нашим соседом. Если бы последовали нам, то такие же хорошие, плодотворные условия должны быть созданы для сотрудничества между Польшей и Советским Союзом, а также с союзными республиками. Я хорошо знаю нашу страну, поскольку довелось там даже работать.

— А когда это было?

— В 1976—1977 годах.

— Вы вели научную работу?

— Нет, работал как строитель. Меня послали из Гданьского университета на прокладку трубопровода в Новополице.



— Польский опыт экономических реформ вызывает немалый интерес в мире, в том числе, разумеется, и в Советском Союзе. Что в нем, на Ваш взгляд, заслуживает хорошей оценки и к чему Вы относитесь критически, хотите внести коррективы? Это очень важно, потому что у нас часто проводят параллели с Польшей, имея в виду политическое развитие, и куда как меньше внимания уделяют экономическим аспектам польских преобразований.

— Да, но я полагаю, что эти вещи неразделимы. Мы строим систему, опирающуюся на демократию и рыночное хозяйство. Это процесс на годы, а не на недели. Перейти от системы коммунистической плановой экономики к другой, к рыночной, за короткое время не удастся, как бы кому того ни хотелось. По этому поводу: это надо понимать как процесс, а не одномоментное мероприятие. И основополагающим принципом, кроме гражданских свобод и демократии, в жизни политической есть то, что экономика страны опирается на здравый смысл. Это принципы, лежащие за пределами дискуссий. Я имею в виду прежде всего здоровый конвер-

тот день, когда в СССР резко повышены цены на товары, как говорили когда-то, для народа. Это вызывает озабоченность и тревогу советских людей. Польша еще раньше прошла этап так называемой шоковой терапии. Что сейчас делается у вас для того, чтобы смягчить последствия «прыжка в рынок» и социально защитить наименее обеспеченные группы населения?

— Очень важен для нас молодежь, которая еще учится и только готовится вступить на трудовой путь и на другом поезде с собой людей пожилых, которые работать уже не могут. Именно эти группы населения надо защищать по мере возможности. Для всех остальных главное, что мы предлагаем, — это труд. Только так Польша может избавиться от экономического отставания, вызванного ее существованием в условиях неестественной экономики на протяжении десятилетий. Избавление, однако, дорого стоит, без каких-то лишений выйти из прежней системы просто невозможно. И потому я не устаю твердить: это длительный, трудный процесс, а не отдельные мероприятия. Полагаю, что в ходе моего визита в Москву нам удастся прийти к большому пониманию неизбежности и насущности перемен как в политической, так и в экономической областях.

— Важнейшие изменения, происходящие в Польше, неотделимы от движения «Солидарности», которое, как известно, родилось на волне протестов трудящихся против социальной несправедливости, снижения жизненного уровня. Ваше становление, как политика, тоже связано с этим движением, которое, собственно говоря, пришло к власти. И вот проблема: с одной стороны, необходимость коренных реформ, непопулярных мер, в том числе финансовых, налоговых, а с другой, противодействие им снизу, особенно работающих на государственных предприятиях (шахтеров, судостроителей). Как Вы относитесь к такой ситуации?

— Раз уж мы согласились, что переход от одной экономической модели к другой требует длительного времени, то в ходе процесса неизбежны столкновения, противоречия, протесты. Это означает, лишь что правительство должно говорить народу правду. Правительство не имеет бюджет в своем собственном распоряжении, не берет себе экономиче-

ные средства, но оперирует всем этим только в рамках существующих возможностей. Главная задача теперь — повышение эффективности народного хозяйства в результате структурных изменений, главным образом приватизации. Нанемее зарабатывающие теряют больше всего в результате инфляции, поэтому мы придаем столь огромное значение факторам экономической стабилизации. В Польше должна все-таки победить прагматическая экономика, которая опаздала себя в цивилизованном мире.

— Вернемся, однако, к Вашему визиту в Москву. Сейчас много разговоров о том, что Польша переориентирована на Запад. Это, впрочем, и понятно, такая ориентация выстрадана поляками. Но есть и традиционные отношения с Востоком, со славянскими народами. Не означает ли поворот в политической стратегии Польши отмену от того позитивного, что накоплено в польско-советских отношениях? Как бы Вы определили характер этих отношений на новом этапе?

— Цель Польши — долговременное сотрудничество со странами Европейского сообщества. Однако это вовсе не значит, что для Польши добрососедские отношения с Советским Союзом являются чем-то малозначимым. То же самое касается и наших отношений с другими республиками. Напротив, такие отношения являются принципиальным фактором нашей политики. Мы хотим установить лучшие основы для сотрудничества, чем это было, скажем, в прошлом году. Именно в прошлом году польский экспорт в СССР превысил импорт из СССР на 7 миллиардов рублей. У нас с вами традиционные связи. Из этого вытекает, что строить сотрудничество надо не только на верхних уровнях, с помощью государственных визитов, но и используя все другие возможности для контактов. Только в этом случае будут налажены добрососедские отношения, только такой принцип следует перевести из узкоотраслевых сфер в плоскость практических дел. Контакты между простыми людьми, молодежь, между политиками, парламентариями, предпринимателями. Только при этих условиях между нашими странами-соседами установятся естественные, взаимопользные связи.

Беседавали А. ДРУЗЕНКО, Л. ТОПОРКОВ.

ВАРШАВА.

Обмен мнениями

2 апреля Председатель Верховного Совета СССР А. И. Лукьянов встретился в Кресте с находящейся с визитом в Советском Союзе вьетнамской парламентской делегацией во главе с председателем Национального собрания СРВ Ле Куанг Дао.

В ходе обстоятельного разговора о работе высших представительных органов власти в Советском Союзе и Вьетнаме по законодательному обеспечению процесса обновления общества было выражено общее мнение, что в условиях возрастающей роли парламентов наших стран в решении кардинальных проблем общественной жизни открываются более широкие возможности для обогащения их сотрудничества.

А. И. Лукьянов подчеркнул, что в Советском Союзе исходят из важности сохранения и приумножения накопленного ценного потенциала советско-вьетнамского сотрудничества во всех областях.

3 апреля вице-президент СССР Г. И. Янаев встретился с делегацией Национального собрания СРВ во главе с Председателем национального собрания СРВ, заместителем Председателя Госсовета СРВ Ле Куанг Дао.

Состоялся обстоятельный обмен мнениями о ситуации в Советском Союзе и Вьетнаме, о состоянии и перспективах развития советско-вьетнамских отношений.

По просьбе делегации Г. И. Янаев рассказал о мерах, принимаемых советским руководством для стабилизации экономического и политического положения, снижения социальной напряженности, прекращения межнациональных конфликтов, укрепления законности и правопорядка, установления гражданского согласия.

Со своей стороны Ле Куанг Дао информировал о проводимой в СРВ политике обновления, опыте использования рыночных методов хозяйствования.

(ТАСС).

О предстоящем визите в СССР Президента Румынии

И. Иллеску

По приглашению Президента СССР М. С. Горбачева Президент Румынии Ион Иллеску посетит Советский Союз 4—6 апреля с рабочим визитом.

Кубинские войска уходят из Конго

Как сообщило министерство Революционных вооруженных сил Республики Куба, в начале апреля на родину будет возвращен кубинский воинский контингент, который находился в Народной Республике Конго.

Куба направила свои войска в Конго в 1977 году по просьбе тогдашнего президента этой страны Мариана Нгуаби.

Сейчас правительства обеих стран пришли к соглашению о том, что в пребывании кубинских военных в Пуэнт-Нуаре более нет необходимости.

Куба, как известно, оказывала военную помощь целому ряду африканских государств. Точные данные о численности и составе войск не сообщались, однако обнародованная в прошлом году цифра — 2,289 кубинцев, погибших в ходе выполнения интернациональных миссий в Африке, — говорит сама за себя.

Сейчас кубинский воинский контингент выведен из Эфиопии, завершается возвращение на родину многотысячной военной группировки из Анголы.

А. КАМОРИН, соб. корр. «Известий», ГАВАНА.

ЧСФР:

первый банкрот

На днях закончила свою деятельность крупнейшая внешне-торговая организация в Чехословакии «Прагвинвест». Так решил общее собрание ее акционеров. Причина — банкротство.

«Прагвинвест» располагалась в комплексе зданий машиностроительного предприятия ЧКД, с которым в первую очередь и была связана его внешне-торговая активность. Отсюда за границу продавались тепловозы, компрессоры, холодильное оборудование, подъемные краны, трамваи, полупроводники, наконец, целые заводы — цементные, кирпичные. Существенная часть этой продукции шла в Советский Союз.

И вот банкротство. Из чего складываются неоплатные долги? Во-первых, из запаса непроданных изделий, которые акционеры — производители навязали «Прагвинвесту», во-вторых, из непогашенных партнерами обязательств в тех странах, куда изделия экспортировались.

Как пишет газета «Руде право», само разорение внешне-торговой организации предпринять вряд ли было возможно. Но считать газету, необходимо, как с одной стороны, все еще отсутствует закон о банкротстве предприятий, уже одно это создает сложность. С другой — давно уже было ясно, что именно внешне-торговые организации в их внешнем централистско-застойном виде не смогут выжить в условиях экономической реформы.

Л. КОРНИЛОВ, соб. корр. «Известий», ПРАГА.

ФИЛЬТРЫ POLAROID СОХРАНЯТ ВАШЕ ЗРЕНИЕ ПРИ РАБОТЕ С МОНИТОРОМ

Оптические фильтры с циркуляционной поляризацией — оригинальный продукт фирмы Polaroid. Новые фильтры SP-50 имеют интересное конструктивное исполнение — они выполнены на полиэфирной пленке с антибликовым покрытием, что позволяет получить хорошие параметры при малом весе и сравнительно низкой цене. Фильтры полностью гасят блики на экране монитора и повышают его контрастность. Кроме этого, фильтры поглощают существенную часть вредного СВЧ-излучения монитора. Приобретая поляризационные фильтры фирмы Polaroid, Вы не только улучшаете условия работы, но и обезопасите свое зрение при длительной работе с ЭВМ. Совместное предприятие «РАМАКС» поставляет оптические фильтры Polaroid с циркуляционной поляризацией. Оплата в рублях. Поставка с московского склада.

Адрес: 103031 Москва, а/я № 22
Телефон: 274-10-05. Телекс: 411700 СП РАМАКС
Телефакс: 2926511 СП РАМАКС 1773

НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ ограничиваются только ВАШИМИ ЖЕЛАНИЯМИ!

Вы не знаете, что такое Агентство столичных сообщений?

Непростительно для фирмы, желающей преуспеть!



все виды рекламы, современный дизайн газет, журналов, деловой документации, разработка Вашего товарного знака и фирменного стиля, сжатые сроки, минимальные цены, высокий уровень исполнения.

Агентство столичных сообщений



Наш адрес: 119121, а/я № 28. Телефоны: 450-67-88, 412-95-06, 203-79-33. Телекс: 414748. Телефакс: 2302704

ТЕХНОЛОГИЯ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ БУДУЩЕГО

ПРОБЛЕМНАЯ ЗАДАЧА:

- Механическая очистка
- Обессоливание
- Удаление масла
- Расщепление эмульсий
- Реконцентрация
- Уменьшение количества вредных веществ
- Уменьшение содержания тяжелых металлов
- Дегазация

РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ:

- Механическая фильтрация, чистота 2μ
- Фильтрация
- Седиментация
- Флотация
- Ультрафильтрация
- Обратный осмос
- Выпаривание
- Ионообмен

ВОДА
ПИТЬЕВАЯ ВОДА
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВОДА
ПРОМЫШЛЕННЫЕ СТОЧНЫЕ ВОДЫ

Опытный коллектив готов к решению Ваших проблем.

WASSER- UND ABWASSERTECHNIK Kary
2800 Bremen 44 • Henselinger Hafendamm 18
Телефон: (0421) 45800-0 • Телефакс: (0421) 45800-21 • Телекс: 244128 kary d

ВСЕ, ЧТО ВАМ НЕОБХОДИМО ДЛЯ РАБОТЫ НА РОССИЙСКОЙ ТОВАРНОЙ СЫРЬЕВОЙ БИРЖЕ, - ЭТО БРОКЕРСКАЯ КОНТОРА "СКИФ".



Телефоны в Москве: 516-87-32, 476-91-24

ВАШИ ЗДОРОВЬЕ, КРАСОТА, СИЛА, ГРАЦИЯ -

в центре внимания специалистов ассоциации "МЕДИЦИНА, КУЛЬТУРА И СПОРТ", подготовивших для Вас следующие издания:

- "СОВРЕМЕННОЕ РУКОВОДСТВО ПО НАРАЩИВАНИЮ МЫШЕЧНОЙ МАССЫ", включая рекомендации по режиму и питанию. Цена - 25 руб. (Индекс "СПОРТ");
- "СПЕЦИАЛЬНЫЙ АТЛАС КУЛЬТУРИЗМА" - Ваш домашний тренер (200 иллюстраций - 200 упражнений, направленных на наращивание определенных мышц). Цена - 15 руб. (Индекс "СПОРТ");
- "РУКОВОДСТВО ПО РАСТЯЖКЕ СВЯЗОК" для восточных единоборств и балета (с минимального уровня тренировок). Цена - 25 руб. (Индекс "СПОРТ");
- "К СТРОЙНОЙ ФИГУРЕ - БЕЗ БОЛЬШИХ ПРБЛЕМ" - рекомендации по диетологии, психотерапии, косметологии, комплекс упражнений для коррекции фигуры, советы по активному использованию банных процедур. Цена - 18 руб. (Индекс "ВЕС");
- "У ВАС КРАСИВЫЕ ВОЛОСЫ!" - рекомендации специалистов Института красоты по уходу за волосами, а также советы в области современных причесок, макияжа и моды. Цена 17 руб. (Индекс "ВОЛОСЫ");
- "ВЫ РЕШИЛИ БРОСИТЬ КУРИТЬ (советы врача)" - успех гарантирован независимо от стажа и возраста курильщика. Метод основан на индивидуальном подходе. Цена - 19 руб. (Индекс "ТАБАК").

Приобрести издания Вы сможете, переведя нужную сумму на счет № 3461442 в Бауманском отделении ЖСБ г. Москвы. Квитанцию отправьте по адресу: 103064 Москва, ул. Чкалова, 2/60, а/я 360. На конверте укажите индекс необходимого Вам издания и обратный адрес. Телефон для справок: 208-31-75 (Москва)

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ КОММЕРЧЕСКАЯ ЯРМАКА "МИНСКИЙ КИРМАШ. ВЕСНА-91"

10 - 12 апреля 1991 г.

ПРИГЛАШАЕТ

советские предприятия и зарубежные фирмы для установления прямых производственных и товарных связей, отповой торговли прямыми производственными и товарными связями, стами питания с товарами народного потребления и продуктами олатой в свободно конвертируемой валюте и рублях.

Полную информацию Вы можете получить по адресу: 220600 БССР, г. Минск, ул. Интернационалка, 13, "Минский кирмаш". Телефоны (0172) 23-13-65, 27-11-76. Телетайп: 300494 "ФИОРД". Телетекст: (0172) 271596

ДИСКЕТЫ ДЛЯ СЕРЬЕЗНОГО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ

Фирма POLAROID известна своими высококачественными разработками в области магнитных накопителей информации. Одна из фирменных торговых марок - Professional Quality™ (Профессиональное качество) обеспечивает максимальные гарантии безотказной работы.

Важные преимущества стандарта Professional Quality™:

- полная двадцатилетняя гарантия;
- все дискеты Professional Quality™ проходят 100-процентную верификацию рабочей поверхности.

Совместное предприятие "РАМАКС" предоставляет широкую номенклатуру гибких дисков "Полароид".

Оплата в рублях. Поставка с московского склада. Минимальный объем заказа - 100 дискет.

Адрес: 103031 Москва, а/я 22
Телефон: 274-10-05
Телефакс: 2926511 СП РАМАКС № 1773
Телекс: 411700 СП РАМАКС

ТВ СРЕДА, 3 апреля

Первая программа, 18.50 - Малейший концерт, 19.00 - "Полиция". Загадка Уолтера Кронклайна, 19.50 - "Хам", 3-я серия, 21.00 - "Время", 21.45 - "Человек и закон", 23.00 - "Мир одного театра", 0.00 - ТСН, 0.20 - "Синдикат 2", 2-я серия, 1.25 - "Поет Носиф Кобзон"

Вторая программа, 18.25 - "Подготовка для всех", 18.55 - "Остановись, мгновенье!", 19.55 - "Коллаж", 20.00 - "Спокойной ночи, малыши!", 20.15 - "Клад восточной поэмы", 20.45 - "Кто поможет сработному?", 21.00 - "Время (в судорожном Своде народных депутатов РСФСР."

Московская программа, 19.00 - Панорама Подмосковья, 20.00 - "Спокойной ночи, малыши!", 20.15 - "Добрый вечер, Москва!", 23.45 - "Воскресенье, половина седьмого", 2-я серия.

Ленинградская программа, 18.25 - Мультифильм, 18.45 - "Детская площадка", Художест-

ЧЕТВЕРГ, 4 апреля

Первая программа, 6.30 - "Утро", 9.00 - По сводкам МВД, 9.20 - "Хам", 3-я серия, 10.30 - "В ожидании мещанина", 11.00 - Детский час (о уровне английского языка), 12.00 - ТСН, 12.15 - "Курьера седьмого", 15.00 - ТСН, 15.15 - "Воскресенье, половина седьмого", 3-я серия, 16.25 - Выступает национальный ансамбль танца Сентала, 16.55 - "Евросиния Полонеза", 17.20 - Фильм - детям "Весна, явня, как солнце", 18.30 - "Меридиан", 19.20 - "Недипломатические беседы", 19.50 - "Хам", 4-я серия, 21.00 - "Время", 21.45 - По сводкам МВД, 22.00 - "Весна двача в КПС", 23.30 - "Под знаком д", В перерыв-

Спорт Поможет ли Боргу система самураев

Теперь дополнено стало известно, что бывший «теннисный король» швед Бьёрн Борг возвращается в большой спорт: 34-летний бизнесмен, в прошлом пятикратный победитель Уимблдонского турнира, выйдет на корт в Монте-Карло (Монако) в конце апреля и бросит вызов молодым спортсменам на соревнованиях «большого шлема».

Спортивная общность мира - понятие, заимствованное из спорта, заимствованное из спорта, заимствованное из спорта. Борг, поднимавший большой спорт восемь лет назад, доказав, что он по-прежнему является кудесником теннисной ракетки, или его ждет фиаско? Сам Бьёрн настроен оптимистично. Вот что он заявил в интервью британской телекомпании Би-би-си:

— Я испытываю удовлетворение от мысли, что снова начу соревноваться. Чувствую, что добыть своего. Я хочу играть и хочу снова побеждать...

Он добавил, что все эти восемь лет не порывал с теннисом, хотя и не выступал в турнирах, а последние восемь месяцев напряженно тренировался в Лондоне, играя со спарринг-партнерами и занимаясь общефизической подготовкой. В стоковой газете «Экспрессен» Бьёрн только что даже победил в теннисе, обыграв Уимблдонского турнира!

Шведские журналисты недавно выяснили, что у Борга был секрет: в годы своих самых громких побед он, оказывается, пользовался услугами британского профессора Ч. Тэтчера, который является специалистом по японской системе физической подготовки самураев. И вот с прошлой осени швед опять занимается в лондонской клинике 79-летнего профессора, и тот считал необходимым даже высту- пил в печати с предупреждением: в адрес скептиков и шуток, предлагающих сбросить усы или бороду в том случае, если Борг вдруг добьется успеха на корте. Со страниц британской «Обсервер» Тэтчер заявил:

— Физическое состояние Бьёрна на удивление хорошее для человека его возраста. Мысль у него такая: слово ему всего 22 года. Он придерживается строгого режима: ничего не пьет, кроме ледяной воды, рано ложится спать и рано встает, чтобы тренироваться. К тому же он обучается восточным приемам рукопашного боя...

Профессор обещает, что сделав из Борга «железного теннисного воина». Что же, тем интереснее будет следить за подвигами бывшего «теннисного короля», за плечами которого победы в 62 международных турнирах. Вполне возможно, что тренеры по системе самураев помогут Боргу стать более подвижным и ловким на площадке.

И все-таки скептики не унимаются. Они считают: вряд ли Борг сможет вспомнить за восемь месяцев то, что он потерял за восемь лет. Кроме того, во времена Борга теннисный мир играл деревянными ракетками, а ныне — графитовыми, от удара которых скорость полета мя-

Марадона покидает Италию...

События развернулись с молниеносной быстротой. Еще 1 апреля Диего Марадона заявил в конфиденциальном интервью журналистам, приближенным к футбольной «звезде», что по крайней мере до пятницы — дня заседания дисциплинарной комиссии он не покинет Италию. Обещание аргентинца оказалось «первоапрельской шуткой» или попыткой притупить бдительность других репортеров, следящих в эти дни за каждым шагом кумира. Но журналисты «просмотрели» нападшего, хотя, как теперь выяснилось, об отъезде Марадоны знали его коллеги по команде, но не выдали своего капитана.

Утром 2 апреля Марадона появился на римском международном аэродроме «Фьюмичино», зарегистрировал билеты на Буэнос-Айрес и первым же рейсом покинул Италию.

Не было цветов, пышных проводов. Отъезд короля футбола походил на бегство с поля брани.

Перед отбытием из Неаполя Диего не забыл сообщить некоторые формальности: в пустом доме он оставил два письма. Одно — болельщикам; другое — в итальянское телеграфное агентство АНСА. В этих документах он сообщил, что все его дела и будут заниматься доверенные лица и адвокат.

Полной неожиданностью закончилась затянущаяся история с назначением нового главного тренера московской футбольной команды «Динамо»: им стал 36-летний Валерий Газзаев, еще вчера считавшийся наставником «Спартак» (Владикавказ).

Поздно ночью поступило сообщение из Буэнос-Айреса о прилете Марадоны. Его встретили тысячи аргентинских любителей футбола, большинство которых считает, что Марадона стал жертвой «вокруг футбольного заговора».

Тем временем посредники ведут переговоры о продаже виллы Марадоны. В Неаполе ходят слухи, что квадратный метр его дома будет стоить не менее 100 тысяч долларов, а одно растение в садике — до 3 тысяч!

Уже раздаются и слова сожаления. Вспоминают, какое удовольствие доставлял аргентинец итальянским tifosi, его голы, финты, пасы. Вспоминают, как ликовал Неаполь, когда его команда завоевала впервые при Марадоне первенство страны, победив в чемпионате УЕФА. Болельщики словно сейчас видят ликующих мальчишек, натягивающих на скульптуры при фонтанах голубые майки с номером «10».

...а Газзаев — Владикавказ

Возможно, Газзаеву и удастся вытлупить прошлогоднего себребриного призера с занимаемого «Динамо» последнего места на более почетное. Ну, а владикавказскому «Спартак» остается уповать разве что на контракт с Марадоной, который сейчас не у дел.

Факт и комментарий НОВЫЕ РАЗРАБОТКИ ДОКТОРА ИЛИЗАРОВА

В научном и лечебном центре Г. Илизарова в Кургане ведется подготовка к международной конференции на тему «Метод Илизарова: теория, эксперимент, клиника».

Этот форум будет иметь два важных отличия. Во-первых, он как бы подведет итоги плодотворной творческой деятельности Г. Илизарова, 70-летие которого совпадает с проведением конференции. Во-вторых, и это всего важнее, аргументированно докажет важность новых разработок курганского ученого и его сподвижников.

Взять хотя бы новую методику лечения опасных повреждений — переломов, например, в автомобильной аварии, бедра, голени, плеча, предельных. Раньше их лечили по отдельности, накладывая аппараты на каждый орган в определенной последовательности. Это удлиняло срок лечения и приносило мало приятных ощущений пациенту, подвергнувшемуся нескольким операциям. Теперь же исцеление всех поврежденных частей тела проводится синхронно, а курс лечения сократился почти в четыре раза.

Результатом настоячивых поисков стало оригинальное приспособление — автоматический дистрактор. При лечении переломов или врожденных увечий он способствует ускорению роста тканей, приближая этот процесс к естественному. Не менее эффективны также мини-фиксатор, предназначенный для устранения изъязвленных поврежденной или дефектной от рождения руки или стопы. Это приспособление уже запатентовано в ряде зарубежных стран.

Можно не сомневаться, что внимание участников предстоящей международной конференции в Кургане привлечет и еще один аппарат, разработанный Илизаровым совместно с заводским отделением научного центра А. Маркхосовым. Он выполняет роль фиксатора при лечении поврежденного позвоночника и крупных периферических нервов, которые, подобно кровеносным сосудам, пронизывают все участки организма.

Арсенал илизаровских новинок пополнила также методика возмещения дефектов крупных нервных стволов. Ее достоинства — в восстановлении целостности нервов без трансплантации, то есть без пересадки донорских тканей. Эта методика передана для практического применения нейрохирургам города Казани.

Г. ШЕРБИНА, соб. корр. «Известий», КУРГАН.

ПЕРЕКРЕСТОК ДЕФИЦИТ № Ж 01-23МК

Список отечественных недостач пополняется техническими паспортами и номерными знаками на грузовые и легковые автомобили. Дело дошло до того, что на территории Союза действуют уже несколько видов техпаспортов, а сотрудники, к примеру, Московской ГАИ месяц назад ездили в одну из колоний Рязани, где собственноручно штамповали алюминиевые таблички, что крепятся впереди и сзади автомобилей.

К производству номерных знаков в СССР имеют отношение несколько организаций. Главное управление ГАИ МВД СССР, Главное управление материально-технического и военного снабжения МВД СССР (ГУМТВС) и Главное управление исправительных дел МВД СССР (ГУИД). Где же произойдет сбой?

По словам заместителя начальника отдела ГАИ Василия Журалева, в прошлом году страна израсходовала 8 миллионов 940 тысяч знаков. Произведено же их было всего 6,5 миллиона. Картина этого года обещает повторить прошлогоднюю, поскольку на производство номеров нет ни металла, ни краски. Понимая, как без номеров ездить никак нельзя, ГАИ занялась не своим делом. Используя личные связи начальников ГАИ разных уровней, пытаются достать металл и краску. Проверяют также республиканские запасы готовых номерных знаков, припасенных на черный день.

Заместитель начальника ГУИДА Владимир Букин дополнил информацию — на предприятия, расположенные в колониях Ростова, Рязани и Пскова, поступило мало сырья. Этим вопросам занимается ГУМТВС МВД СССР, пояснил Владимир Алексеевич, но оно оказалось бессильно, поскольку номерные знаки не были внесены в союзный госзаказ.

Ситуация прояснилась, когда речь зашла о деньгах. Себестоимость зполученной алюминиевой полоски с буквами и цифрами — меньше рубля. Оптовая цена (именно ее получает ГУИД) с 1 января 1991 года — 1 рубль. Потребитель же платит за номерной знак — 15 рублей. Естественный вопрос: где остальные 14? Ответ: канули в государственную виде налогового сбора. (Аналогичным сбором облаживается и выдача техпаспорта). Это не плата за знак. Это сам знак внимания государства к автовладельцам. Оказанный, к слову, не от лица Госкомцен или Госплана, а решением самого Совета Министров СССР. Простые подсчеты показывают, что в прошлом году Минфин получил таким образом более 120 миллионов рублей. С нынешнего года этот налоговый сбор пойдет в республиканские бюджеты, что, возможно, как-то изменит ситуацию.

А изменить ее несложно. Вот, к примеру, как поступили в Литве. Взимая с автовладельца все те же 15 рублей, соответствующие республиканские органы разместили заказы на производство знаков на местных предприятиях. Для этого им пришлось увеличить оптовую цену до 4 рублей за один комплект. Поэтому никакой нехватки номерных знаков там нет, и сделало это не за счет потребителя.

В. РЕМИЗОВ.

*) На остальные 99 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 300 рублей.

В таблице указаны выигрыши на пятидесятирублевые облигации.

По сторублевой облигации, при выпадении выигрышей в одинаковом размере — 300 и 500 рублей — на все номера выигравшей серии, выплачивается соответственно 600 и 1000 рублей. При выпадении на один из номеров сторублевой облигации выигрыша в размере 1000, 2500, 5000, 10000, 25000 рублей, на второй номер выпадает выигрыш в размере 300 рублей, и по облигации выплачивается соответственно 1300, 2800, 5300, 10300, 25300 рублей. По облигации достоинством в 25 рублей выплачивается половина выигрыша, выпавшего на пятидесятирублевую облигацию. В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации.

Настоящая таблица является официальным документом, по которому учреждения Сберегательного банка СССР производят выплату выигрышей в установленном порядке по получении следующего номера газеты.

Председатель комиссии по проведению тиража выигрышей — заместитель председателя исполнительного комитета Костромского городского Совета народных депутатов РЕЙХ В. Г.

Ответственный секретарь комиссии ДЕМИНА Е. И.

Михаил Леонтьевич СУРГУЧЕВ

Нефтяная промышленность и советская наука понесли тяжелую утрату. 1 апреля 1991 года на 63-м году жизни после непродолжительной тяжелой болезни скончался член КПСС с 1953 года, член-корреспондент Академии наук СССР, заслуженный деятель науки и техники РСФСР, лауреат Ленинской премии, генеральный директор межотраслевого научно-технического комплекса «Нефтеотдача» Михаил Леонтьевич Сургучев.

М. Л. Сургучев родился 16 ноября 1928 года в деревне Петропавловка Мелеузовского района Башкирской АССР. Трудную деятельность начал в 1942 году рабочим в г. Ишимбае.

После окончания Куйбышевского индустриального института им. В. В. Куйбышева в 1953 году всю свою трудовую жизнь посвятил развитию отраслевой науки, работая на различных должностях в Государственном институте по проектированию и исследовательским работам в нефтяной промышленности (Гипровостокнефть, г. Самара) и во Всесоюзном нефтегазовом научно-исследовательском институте «ВНИИ» г. Москва. С 1986 года М. Л. Сургучев возглавлял межотраслевой научно-технический комплекс «Нефтеотдача».

Трудно переоценить вклад М. Л. Сургучева в развитие нефтяной промышленности страны, ее техническое и технологическое перевооружение, создание научной школы по подготовке высококвалифицированных кадров для отрасли. Он внес выдающийся вклад в развитие современных основ извлечения нефти, систем и принципов разработки нефтяных месторождений.

М. Л. Сургучев был широко известен мировой научно-технической общественностью, являлся вице-президентом исполнения мировых нефтяных конгрессов. Память о Михаиле Леонтьевиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллегия Миннефтегазпрома СССР, Президиум Академии наук СССР, НТО нефтегазовой промышленности им. И. М. Губкина, МНТК «Нефтеотдача».

ЧЕТВЕРГ, 4 апреля

РАДИО-1. 9.15 — «Писатели у микрофона». В. Попов. «Второе рождение», 10.15 — Радиостанция «Смена», 11.00 — «В актуальные темы», 11.15 — «Музыкальный радиочас», 12.30 — Радиостанция «Союз», 13.10 — «В выборный полдень», 13.10 — А. Мельников Печерский, «Старые годы», Передача 4-й, 14.00 — «Прогноз погоды», 14.15 — «Юность», Программа «Пути конверсии», 18.00 — «Для вас, товарищи воины», 18.40 — С. Граховский. Стихи, 19.30 — На сессии Верховного Совета СССР. На Съезде народных депутатов РСФСР, 20.00 — Информационно-художественная программа «Образ», 22.30 — Дж. Сэллинджер. «Знакомая девочка», Раскаса, 23.15 — «Вечерний курьер», 0.02 — «Полночь».

Первая программа, 18.50 — «Полиция». Загадка Уолтера Кронклайна, 19.50 — «Хам», 3-я серия, 21.00 — «Время», 21.45 — «Человек и закон», 23.00 — «Мир одного театра», 0.00 — ТСН, 0.20 — «Синдикат 2», 2-я серия, 1.25 — Поет Носиф Кобзон

Вторая программа, 18.25 — «Подготовка для всех», 18.55 — «Остановись, мгновенье!», 19.55 — «Коллаж», 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 — «Клад восточной поэмы», 20.45 — «Кто поможет сработному?», 21.00 — «Время (в судорожном Своде народных депутатов РСФСР."

Московская программа, 19.00 — Панорама Подмосковья, 20.00 — "Спокойной ночи, малыши!", 20.15 - "Добрый вечер, Москва!", 23.45 - "Воскресенье, половина седьмого", 2-я серия.

Ленинградская программа, 18.25 - Мультифильм, 18.45 - "Детская площадка", Художест-

Сообщает Гидрометцентр СССР

На европейской части страны произойдет переход погоды в сторону потепления. В западной половине территории далее в южные часы температура составляет 2-8 градусов тепла, да и в восточных районах заморозки сохранились не повсеместно. В четверг теплый воздух еще дальше продвигается на восток. В центральной части России потеплеет до 7-12 градусов, еще теплее будет в южных и западных районах. Исключение составят Северный Кавказ и Закавказье. Здесь будет наблюдаться влияние циклона, перемещающегося из Турции. В долинах Закавказья пройдут интенсивные дожди, в горах Грузии сохранится высокая лавинная опасность. При пасмурной погоде температура в Закавказье составит 10-15 градусов тепла. В дальнейшем она дождет распространится на Среднюю Азию. Устойчивая погода со слабым ветром ожидается в ближайшие дни на Урале и в южных районах Сибири.

В Москве 4 апреля теплая погода без осадков, днем 10-12 градусов, ветер юго-восточный.